
 3

Условия задач 

Задача 1. Дана числовая последовательность 
n

x : 

1) найти 2-й, 100-й, ( )1+n -й члены последовательности 
n

x ; 

2) проверить, является ли последовательность 
n

x  монотонной; 

3) пользуясь определением предела последовательности, доказать, что 

Axnn
=

∞→
lim , определив для 0>ε  натуральное число )(ε= NN  такое, что для 

любого натурального Nn >  справедливо неравенство ε<− Ax
n

. 

Задача 2. С помощью « δ−ε » рассуждений доказать, что Axf
xx

=
→

)(lim
0

. 

Заполнить таблицу: 

ε  0,1 0,01 0,001 0,0001 … 

δ  
     

Задача 3. Найти пределы функций. 

Задача 4. При каком значении m  функция )(xfy =  будет непрерывной 

в точке 0x ?  

Задача 5. Найти точки разрыва функции, установить их характер. В 

точке 0x  устранимого разрыва определить функцию f  так, чтобы ее продол-

жение на множество { }0xD f U  было непрерывным в точке 0x . 

Задача 6. Исследовать на непрерывность и построить схематично гра-

фики функций.  
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Варианты заданий 
Вариант 1 

1. 
13
12

2

2

−
+

=
n
nxn , 

3
2

=A , 310−=ε . 2. 4
3

682lim
2

3
=

−
+−

→ x
xx

x
. 

3.  

а) 
8

26lim 3

3

2 +

+−
−→ x

x
x

; б) 
3 23 3

5 5

413

32lim
−++

−−
+∞→ xx

x
x

; 

в) ( )x
x

x −
−

→ 1sin
1lim

3

1
; г) ( )1(lim −−

+∞→
xxx

x
; 

д) xx
x

3ctglim 22
0→

; е) 

23

2

2

1
lim

x

x xx
xx












+−

−
→∞

; 

ж) xa

ax a
x −

→








1

sin
sinlim ; з) 

14cos
2eelim

22 32

0 −
−+ −

→ x

xx

x
; 

и) 
11ln
11lnlim

7

3

1 −+
−+

→ x
x

x
; к) 

x
x

x 4tg
3tglim

π→
. 

4. .1
,1,

,10,log
03

4





=
>+

≤<
= x

xxm
xx

y          5. 
1

1arctg21 4 −
+=

x
xy . 

6.  

а) 













>−
≤≤−−−

−<
+
+

−

=
;1,3

,12,42

,2,
3
22

2

xx
xx

x
x
x

y  

б) 
x

xxx
y

32 23 ++
= ; 

в) 
29

5

4 x

x

y −= . 

7. Спрос и предложение на некоторый товар на рынке описываются линей-

ными зависимостями вида: pq 315 −= , ps 41 += . Определите равновес-

ную цену. Установите графическим способом, является ли модель паутин-

ного рынка «скручивающейся». 
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Вариант 2 

1. 3
2

2
10,

2
1,

32
−=ε=

+
= A

n
nx

n
. 2. 1

31
156lim

2

31
−=

−
+−

→ x
xx

x
. 

3.  

а) 
2

102lim
3

2 −
−−

→ x
x

x
; б) 3

3

73
32lim

xx
xx

x −
+

+∞→
; 

в) ( )2sin
16lim

4

2 −
−

→ x
x

x
; г) 





 −+

+∞→
xxx

x
319lim 2 ; 

д) 33

0
ctglim xx

x→
; е) 

21

2

2

3
5lim

x

x xx
xx

−

∞→ 










++

−+ ; 

ж) 
( )21

2coslnlim
x

x
x π−π→

; з) 
xx

xx

x 3arctg2
257lim

32

0 −
−+

→
; 

и) 
11ln

1ln1
lim

3 2

4 2

1 −+

−+
→ x

x
x

; к) x

x
x 2tg

1

0
)2sin1(lim +

→
. 

4. 1
,1,1
,1,2

0

2
=





>+
≤−= x

xx
xmxy . 5. ( )

xxx

xy
34

2arcsin
23 +−

= . 

6.  

а) 













>−
≤<

≤
+

=
;2,32

,20,log

,0,
4

2
xx

xx

x
x

x

y  

б) 
2

23 23

−
+−

=
x

xxxy ; в) xy tg2= . 

7. Найти время удвоения вклада в банке, если ставка банковского процента 

составляет 7 % годовых. 



 6

Вариант 3  

1. ( ) 410,1,1,01 −=ε=+= Ax n
n . 2. 5

21
232lim

2

21
=

−
−+

→ x
xx

x
. 

3.  

а) 
xx

x
x 336

1lim
21 ++

+
−→

; б) 
74

32lim
52

+
−+

−∞→ x
xx

x
; 

в) 




 −+

+∞→
xxx

x
4316lim 2 ; г) 

13

2

2
2

8
3lim

−

∞→ 








−−
+−

x

x xx
xx ; 

д) 
e
1lnlim

e −
−

→ x
x

x
; е) ( )2xarctg

coslnlim 20

xm
x→

; 

ж) 
1
1

lim
7

9

1 −

−
→ x

x
x

; з) 
( )x

x

x −π
−

→ 27ctg3
1elim

5arcsin

0
; 

и) x

x
x 2tg

4

2
)2(sinlim

π→
; к) xx

x
2coslnctglim

0→
. 

4. 1
,1,

,1,4
03

1
−=





−>−
−≤

=
+

x
xxm

xy
x

. 5. 216

2

x

xy
−

−
= . 

6.  

а) 

( )









>−
≤<−−

≤+

=
;2,25

,20,41

,0,3
2

xx
xx

xxx

y  

б) 
3

log 3
2
−

=
−

x
x

y
x

; в) x
xy 1e1

1
+

−
= . 

7. Даны зависимости спроса pq 10100 −=  и предложения ps 10100 +=  от 

цены p . Найдите равновесную цену, выручку при равновесной цене. По-

стройте график функции выручки и укажите на нем цену p , при которой 

выручка максимальна; найдите и саму эту максимальную выручку. 
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Вариант 4  

1. 4,0,
5
3,

15
13

=ε=
+
−

= A
n
nxn . 2. 19

57
7910lim

2

57
−=

+
−+

−→ x
xx

x
. 

3.  

а) 
932

3lim 203 −−

−
+→ xx

x
x

; б) 
3 2

3 5

16

324lim
−+

−+−
+∞→ xxx

xx
x

; 

в) 




 +−

+∞→
1819lim 2xx

x
; г) ( )( );ln22lnlim 22 xxx

x
−+

+∞→
 

д) 
xx

x
x 3sin

12cos1lim
0

−
→

; е) ;
tg

13sin1
lim 20 x

xx
x

−+
→

 

ж) 
x

x
x 5,2arcsin

5coslnlim 20→
; з) 

( )xa

ax a
x −

→








1

cos
coslim ; 

и) 
x

bxax

x arctg
eelim

0

−
→

; к) ( ) .
5

1cos15lim 2 







−
−−

∞→ x
x

x
 

4. 2
,2,2

,25,53
03

2
=







>−+
≤≤−−−= x

xxm
xxy . 5. 

xxx

xy
82

1
23

6

−+

−
= . 

6.  

а) ,
;4,3614
40,log

,0,
1

2
2











>−+−
≤<

≤
+

=
xxx

xx

x
x

x

y  

б) 
xx
xxy

2
2

2

2

−
−

= ; в) x
x

y 249 −= . 

7. Затраты на производство продукции y  (тыс. руб.) выражаются уравнением 

,xy 5200 +=  где x  – количество месяцев. Доход от реализации продукции 

выражается уравнением xy 8185 += . Начиная с какого месяца выпуск 

продукции будет рентабельным? 
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Вариант 5 

1. 005,0,
3
2,

3
32

=ε=
+

= A
n

nxn . 2. 7
2

253lim
2

2
=

−
−−

→ x
xx

x
. 

3.  

а) 
2

232lim 22 −−
−−+

→ xx
xx

x
; б) ;

73

2124lim
4

5 62

−+

+−−
+∞→ xx

xx
x

 

в) 




 −+

+∞→
xxx

x
234lim 2 ; г) 

54

3

3
3

32
32lim

−

∞→ 








+
−

x

x x
x ; 

д) ( )
1

1sinlim
1 −

−
→ x

x
x

; е) ;
4

tg2tglim
4







 −

π
π→

xx
x

 

ж) ;
arcsin

sintglim 30 bx
axax

x

−
→

 з) ( )2

48

0 41ln
eelim

22

x

xx

x +
−

→
; 

и) 
36

5 2

0 arctg
11lim

x
x

x

−+
→

; к) ( )( ) ( )2sec4ctglim x

x
x

π→
. 

4. 0
,0,

,0,cos1

0
2 =







=

≠
−

= x
xm

x
x

x
y . 5. 

12

3
2

4 2

−−

+
=

xx

xxy . 

6.  

а) 








>
≤<

−
−−−

≤

=
;3

,31
,3

,34

,1,log
2

3

x
x

x
xx

xx

y  
б) ;

2
4

2

2

xx
xxy

−
−

=  

в) ( )xy −−= 21e1 . 

7. Спрос и предложение на некоторый товар на рынке описываются линей-

ными зависимостями вида: pq 323 −= , ps 65 += . При каких значениях p  

появляется дефицит товара и при каких значениях цены появляются из-

лишки товара? Что можно в каждом из этих случаев сказать об изменении 

рыночных цен? 
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Вариант 6 

1. 3
2

2
10,

4
3,

14

13 −=ε=
+

−
= A

n

nxn . 2. 10
3

6144lim
2

3
=

−
+−

→ x
xx

x
. 

3.  

а) ;
12102

1092lim 2

2

2 +−

+−
→ xx

xx
x

 б) ;
197

)1(3lim
4 3

5

−+

+−
+∞→ xx

xx
x

 

в) ;lim 3 23 2 




 +−

∞→
xxx

x
 г) ;

1
lim

34

4

34 +

∞→ 










+

+−
x

x x
xxx  

д) ;
3tg4sin

35lim
27

0 xx
xx

x

−
→

 е) ;
121
181

lim
3

9

0 −−

−+
→ x

x
x

 

ж) ( ) ( )41
4

ctglim π−

π→

x
x

x ; з) ( )
( )

;
1e

4sin1lnlim 2arctg2

2

0 −

+
→ xx

x  

и) ;
8sin
7sinlim

2 x
x

x π
π

→
 к) ( )

x
xx

x ln
2cos1lim

1

−
→

. 

4. 3
,3,16

,3,log
02

3 =




>+−

≤
= x

xmxx

xx
y . 5. 324

4cos1
xx

xy
−

−
= . 

6.  

а) 










>−

≤<−
−

−≤−−

=

;2,2

,23,
1

,3,3

x

x
x

x
xx

y  
б) ;

77

1449
7log

2

−

+−
= x

xxy  

в) ( )xy 4215 −= . 

7. Товарооборот фирмы ежемесячно увеличивается на 2 %. Через сколько ме-

сяцев ее товарооборот, сохраняя темпы роста, увеличится в 2,7 раза по 

сравнению с первоначальным (считать 7,2e ≈ ). Ответ округлить до целых. 
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Вариант 7 

1. ( ) 510,1,2.01 −=ε=+= Ax n
n . 2. .3

1
396lim

2

1
=

−
+−

→ x
xx

x
 

3.  

а) ;
22

24lim
3

2 xx
x

x −+
−

→
 б) ;

66

66lim
4 164 4

8

−++

−++
+∞→ xx

xx
x

 

в) ( );costg2lim
2

xxx
x

π−
π→

 г) 
75

2

2
2

422
322lim

−

∞→ 








++
++

x

x xx
xx ; 

д) ;tgsinlim 4

22

0 x

xx
x

−
→

 е) ( );
1e

32arctglim 249

2

23
−

−
−→ xx

x  

ж) ( );
2sin

29lnlim
2

2 x
x

x π
−

→
 з) ;coslim

54 2 +

∞→








x

x x
m  

и) ;
18arcsin1

12tg1
lim

5

3

0 −+

−+
→ x

x
x

 к) 
x

x

x 3cosln
12lim

2sin

0

−
→

. 

4. 1
,1,1
,1,23

0 =




>+−
≤−

= x
xmx
xx

y . 5. 
x

x
y

arctg
= . 

6.  

а) ,

;4,3312

40,log
,0,

2
4

3









>+−

≤<
≤−

=

xxx
xx

xx
y  

б) 
2

44 23

−
+−

=
x

xxxy ; 

в) xy 1e−= . 

7. В модели потребительского спроса используются функции Торнквиста, 
моделирующие связь между величиной дохода I  и величиной спроса по-

требителей x : а) на товары первой необходимости: 
β+

α
=

I
Ix ; б) на товары 

второй необходимости (относительной роскоши): ( )
β+
γ−α

=
I
Ix . Постройте 

графики соответствующих функций. 
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Вариант 8 

1. ,
10

1102
n

n

nx −⋅
=  410,2 −=ε=A . 2. 

2
81

12
39756lim

2

5,0
−=

+
−−

−→ x
xx

x
. 

3.  

а) ( )
12

12lim 4

22

1 ++
++

−→ xx
xx

x
; б) 3

2

1 1
11lim

x
xx

x −
−+−

→
; 

в) ;
54

535lim 4

383

−

+−−+
∞→ x

xxx
x

 г) 




 −+

+∞→

3 31lim xx
x

; 

д) 
1

2

2
2

753
53lim

+

∞→ 








+−
−

x

x xx
xx ; е) 

xx

xx

x 6sin8sin
eelim

0 −
−π

→
; 

ж) ( ) ( )





 −− −

∞→
11lim 11 x

x
ax ; з) ( ) ( )x

x
x 8sin1 2

2coslim
π→

; 

и) ( )
( )x

xx
x π

−
→ 3tg

2arctglim
2

2
; к) 

12
12lim 5

9

3 −−
−−

→ x
x

x
. 

4. 
.2

,2,3

,20,log

0

2
2

=







≥−−

<<
=

x
xmxx

xx
y

 5. 
x

y
π

=
sin

1 . 

6.  

а) 










>−

≤<
−
−

≤−+

=

;4,82

,42,
3
4

,2,21

xx

x
x
x

xx

y  
б) 

96

39
2 +−

−
=

xx

xy ; 

в) ( )2121 −−= xy . 

7. Требуется определить, какую сумму следует положить в банк при задан-

ной ставке процента (15 % годовых), чтобы через год получить      2300 

долларов?  
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Вариант 9 

1. ( ) 310,2,3,02 −=ε=+= Ax n
n . 2. 23

11
11212lim

2

11
=

−
−−

→ x
xx

x
. 

3.  

а) 32

3 2

0 2
283lim

xxx
xx

x ++
−++

→
; б) 

3 6

4 8

123

66lim
++

−−+
+∞→ xx

xx
x

; 

в) 4

22

0 5
tgsinlim

x
xx

x

−
→

; г) ( ) ( )xx
x

−−
→

1ctg1lim
1

; 

д) 

2

12
22lim 2

2 x

x xx
xx










−+
++

∞→
; е) 

x
x

x 4cosln
8coslnlim

π→
; 

ж) 22
ee

11lim
2

5 2

0 xxx

x

−

−+
→

; з) 




 −−

+∞→
xxx

x
2lim ; 

и) 
( )bx

bx x
b

−

→ 







31

3 3cos
coslim ; к) 





 −

∞→
1lim

212 x
x

ax . 

4. 1
,51,5

,1,13
02 =





≤≤−

<−
= x

xxx
xy

mx
. 5. 

( )( )2

2

1611
62

xx
xxy

−−
−

= . 

6.  

а) 











>−

≤<
−
−

≤<

=

;6,1

,62,
4

22

,20,log
2

xx

x
x

x

xx

y  
б) ( )

93
e3 ln

−
−

=
x
xy

x
; 

в) ( )1121
1

−+
= xy . 

7. Спрос и предложение на некоторый товар на рынке описываются линей-

ными зависимостями вида: pq 323 −= , ps 65 += . Определите равновес-

ную цену. Установите графическим способом, является ли модель паутин-

ного рынка «скручивающейся». 
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Вариант 10 

1. 3
2

2
10,2,

7
52 −=ε=

+
−

= A
n
nx

n
. 2. 8

51
1215lim

2

51
−=

+
−−

−→ x
xx

x
. 

3.  

а) 
xx

xxx
x +

−−+−
→ 2

2

0

121lim ; б) 
xx

xxx
x +

+−
+∞→ 2

3 2627lim ; 

в) ( ) ( ) 




 −−+

∞→
3 23 2 22lim xx

x
; г) 

x
xx

x 5cos1
2sinlim

0 −→
; 

д) 
2

2

2

15
63lim

x

x xx
xx












++
+−

∞→
; е) ( )( ) 3 35arcsin 721lim +−

∞→
xa x

x
; 

ж) 
)31(ln

eelim
10sin3sin

0 x

xx

x +
−

→
; з) ( )231

3
))62((coslim xx

x
x −

→
− ; 

и) ( ) ( )ax
ax

ax 2tg2lim π

→
− ; к) 

x
x

x 8sin
5sinlim

π→
. 

4. 0
,0,

,0,ee
0 =







=

≠
−

=

−

x
xm

x
xy

xx

. 5. 
4416

2log
32

2

−−+

−
=

xxx

x
y . 

6.  

а) 
( ) ( )

,
;8,45,0
84,3212

,4,123
2









>−
≤≤−−−

<−−

=
xx

xxx
xxx

y  б) 
x

xxy
3 432 −

= ; 

в) )1( 32
2 −= xxy . 

7. Даны зависимости спроса pq 10900 −=  и предложения ps 10100 +=  от 

цены p . Найдите равновесную цену, выручку при равновесной цене. По-

стройте график функции выручки и укажите на нем цену p , при которой 

выручка максимальна; найдите и саму эту максимальную выручку. 
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Вариант 11 

1. 3
2

2
10,

3
1,

13
2 −=ε=

−
+

= A
n

nx
n

. 2. 13
7

7152lim
2

7
−=

+
++

−→ x
xx

x
. 

3.  

а) ( ) ( )
52

3

0

311lim
xx

xx
x +

+−+
→

; б) 
xxx

xx
x 51

4lim
3 36

2

−++

−
+∞→

; 

в) ))2((lim xxx
x

−−
+∞→

; г) 

22

3

3

2
1lim

x

x x
xx










+
++

∞→
; 

д) 
x

xx
x 3cos1

5sinlim
0 −→

; е) 
xx

x
x tg2arctg4

)31(ln9lim
2

0

−
→

; 

ж) 
x
x

x 6tg
7sinlim

π→
; з) 

x
x

x 3

10 3

0 arcsin
11lim −+

→
; 

и) 
1

1lnlim
−
+

∞→ x
xx

x
; к) 

( )axa

ax x
a 44

4cos
4coslim

−

→






 . 

4. 1
,1,9
,1,

03

2
=





>−
≤+= x

xxm
xxxy . 5. 

25501632
arccos

23 +−−
=

xxx
xy . 

6.  

а) 













>++
≤<−

≤
+
+

=
;6,23

,60,1

,0,
2
1

xx
xx

x
x
x

y  
б) 

x
xxy 23 4 −

= ; 

в) ( )312 += xxy . 

7. Требуется определить, каков был объем выпускаемой продукции завода, 

если в результате технического перевооружения средняя производитель-

ность труда увеличилась на  20 %  и завод стал выпускать  24 000 единиц 

продукции. 
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Вариант 12 

1. 005,0,
3
2,

13
72

2

2
=ε=

−

−
= A

n
nx

n
. 2. 5

5,0
16lim

2

5,0
=

−
−−

→ x
xx

x
. 

3.  

а) ( ) ( )
52

3

0

311lim
xx

xx
x +

+−+
→

; б) 
4

529lim
3 28 −

−+
→ x

x
x

; 

в) 
xx

xx
x −−

+−
∞→ 4 8

22

2

3lim ; г) ;23lim 442 




 





 −−+

∞→
xxx

x
 

д) 
14

2

2

55
56lim

−

∞→ 










+−
+−

x

x xx
xx ; е) 

11
11

lim
0 −+

−+
→ k

n

x x
x

; 

ж) ( )( )2sin1ln
eelim

242

2 −−
− −−

→ x

xx

x
; з) x

x
x

2tg1
4

)2(coslim
π→

; 

и) ( )
x

x
x cos23

6sinlim
6 −

π−
π→

; к) 
( )11

1 1
13lim

−

→








+
− x

x x
x . 

4. 1
,1,53
,1,9

0

2
=





>+
≤+= x

xx
xmxy . 5. ( )

23
2cos

xx
xy

−
π

= . 

6.  

а) 










>

≤<−
+
+

−≤−−−

=

;0,log

,04,
2
4

,4,4

2
xx

x
x
x

xx

y  
б) 

6

6
2

2

−

−
=

x

x
y ; 

в) 





 −

=
12

e
xx

y . 

7. Даны зависимости спроса  pq 10900 −=  и предложения  ps 10100 +=  от 

цены p . При каких значениях p  появляется дефицит товара и при каких 

значениях цены появляются излишки товара? Что можно в каждом из этих 

случаев сказать об изменении рыночных цен?  
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Вариант 13 

1. ( ) 2
1

10,0,
5
1 −

+
=ε=

−
= Ax n

n

n . 2. 7
2

253lim
2

2
−=

+
−+

−→ x
xx

x
. 

3.  

а) 
12

1lim 24

4

1 −−

−
→ xx

x
x

; б) 23 9
1213lim

x
xx

x −

+−+
→

; 

в) 
4 8

23

1139

13lim
+−

−
∞→ xx

xx
x

; г) ;323lim 22 




 −−−+

∞→
xxx

x
 

д) 
2

2

2

15
63lim

x

x xx
xx












++

+−
∞→

; е) 
( )

( )40 arcsin

14cos2cos
lim

x

xx
x

−
+→

; 

ж) ( )
( )55tg

34lnlim 2

2

1 −

−
→ x

x
x

; з) 
( ) ( )mx

mx x
m −π

→








3cos

sin
sinlim ; 

и) ;
ee
5,0coslim 4sinsin xxx

x
−π→

 к) xx

xx

x 32
32lim

+

−
+∞→

. 

4. ( )
.4

,4,4sin5,0
,4,1

0 −=




−>+
−≤−−

=

x
xx
xxmy

 5. ( )
xxx

xy
20
4arcsin

23 −−
= . 

6.  

а) ,

;5,3

51,
4

4
,1,2 3










>−

≤<
−
−

≤−

=

xx

x
x

x
xx

y  
б) 

xx
xxy

+

+
= 2

4
; 

в) ( )93e1 +−= xxy . 

7. Пусть 
5,0
32

+
+

=
p

pq  есть функция спроса на товар. Найдите обратную к ней 

функцию определения цены в зависимости от спроса. Постройте графики 

этих функций. 
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Вариант 14 

1. 2101
2

12 −=ε=
−

= ,A,x n

n

n . 2. 1
31

156lim
2

31
−=

−
+−

→ x
xx

x
. 

3.  

а) 
43

8126lim 23

23

2 +−

−+−
→ xx

xxx
x

; б) 38 2
592lim

x
x

x −
−+

→
; 

в) ;
314

114lim
6

53

xx

xx
x −+

+−
+∞→

 г) ;32)2(lim 2 




 +−−+

∞→
xxxx

x
 

д) 

2

335
135lim 2

2 x

x xx
xx












++

−+
∞→

; е) ( )1lnln
)(sinsinlim

1 +
π

→ x
x

x
; 

ж) ( )44

3tg

0 arcsin
1elim
x

x

x

−
→

; з) ( )( ) ( )x

x
x

2sin12

0
tg1lim +

→
; 

и) ;
6cosln
4coslnlim

x
x

x π→
 к) 

11
11lim 7

4

2 −−
−−

→ x
x

x
. 

4. 
( )

.0

,0,2e
,03,9

0

2

=







≥+
<≤−−−=

x

x
xxmy

x  5. 
xxx

xy
43

arctg
23 −−

= . 

6.  

а) 











>
−
−

≤<−
≤<

=

;3,
5
4

,32,4
,20,log2 2

x
x
x

xx
xx

y  
б) 

x
xxy

32 −
= ; 

в) ( )52
e += xxy . 

7. Функция процентной ставки подоходного налога определяется примерно 

так: при доходе от 0  до 1Q  взимается %1p , далее до 2Q  взимается %2p  и 

т. д. Задайте такую формулу на разных промежутках. Постройте ее график. 
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Вариант 15 

1. 2
2

2
10,

5
2,

35
12 −=ε=

+

+
= A

n
nxn . 2. 4

31
123lim

2

31
−=

+
−−

−→ x
xx

x
. 

3.  

а) 
xxx

xx
x 34

23lim 23

2

1 ++

++
−→

; б) 
4

2lim
4

16 −
−

→ x
x

x
; 

в) 
25

259lim
2

+
+−

−∞→ x
xx

x
; г) 





 −−−

+∞→
3)2(lim 2xxx

x
; 

д) 30

sin1tg1
lim

x

xx
x

+−+
→

; е) 

22

2

2

32
12lim

x

x xx
xx












−+

++
∞→

; 

ж) ;
6cosln

10coslnlim
x
x

x π→
 з) 

11

))(arcsin1e(lim
3 2

2

0 −+

−−

+→ x

xx

x
; 

и) x
x

x ctg
4

)tg(lim
π→

; к) 
( )21

8

3

1
72lim

−

→








+
− x

x x
x . 

4. 

.2

,2,1
2
3

,25,52

0

2

=







≥+−

<≤−−−
=

x

xx

xxm
y

 5. 
x

xxxy
21

44 23

−
+−

= . 

6.  

а) 










>−

≤<
≤−

= ,

;3,8

30,log
,0,1

2
31

3

xx

xx
xx

y  
б) 

12

12
2

log 2

+−

−
=

xx
y

x
; 

в) 
21e1 xy −−= . 

7. Функция совокупной полезности U  товара B  для потребителя имеет вид: 
25,018 BBU −= , где B  – количество потребленного в единицу времени то-

вара. Найдите функцию предельной полезности. Постройте графики сово-

купной и предельной полезности. Какова величина совокупной полезности 

при потреблении 10 единиц? При потреблении 15 единиц? Сколько единиц 

товара B  можно потребить, извлекая из него полезность? 
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Вариант 16 

1. 3
2

2
10,

4
3,

14

23 −=ε=
−

+
= A

n

nxn . 2. 5
31

16lim
2

31
=

−
−+

→ x
xx

x
. 

3.  

а) ( )
xxx

xx
x 34

32lim 23

22

3 ++
−+

−→
; б) 

8

26lim 3

3

2 +

+−
−→ x

x
x

; 

в) 
162

162lim
4 4

4 4

−−+

−++
+∞→ xx

xx
x

; г) 





 −+

∞→
xxx

x
285lim 3 32 ; 

д) 
5

2

2
2

273
173lim

−

∞→ 








−−
+−

x

x xx
xx ; е) 

11
11lim 9

8

2 −−
−−

→ x
x

x
; 

ж) ( ) ;
sin1ln

3arccos1e
lim 2

3

0

2

x

xx

x +






 −−

→
 з) ( ) x

x
x 2tg

4
tglim

π→
; 

и) ( )106ln
12lim 2

sin

3 +−

−π

→ xx

x

x
; к) 

x
x

x 4cosln
10coslnlim

π→
. 

4. ( )

.1

,1,241
,1,3

0 −=







−>−⋅

−≤−−
=

x

xx
m

xx
y

 5. ( )x
xy

1arctg
1+

= . 

6.  

а) ,

;4,42

40,log
,0,2

3
2









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−

xx
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x
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б) 2

2 3
xx

xxy
+
−

= ; 

в) 
xx

y





 +

=
12

e . 

7. Даны зависимости спроса pq 8600 −=  и предложения ps 8120 +=  от цены 

p . Найдите равновесную цену, выручку при равновесной цене. Постройте 

график функции выручки и укажите на нем цену p , при которой выручка 

максимальна; найдите и саму эту максимальную выручку. 
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Вариант 17 
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
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xxx
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

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→ 
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
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


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

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x
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6.  

а) 
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
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
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x
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25102
; 

в) ( )21e += xxy . 

7. Первоначальный вклад, положенный в банк под 15 % годовых, составил    

4 млн. руб. На сколько увеличится вклад через 5 лет при начислении про-

центов: а) ежегодном; б) поквартальном; в) непрерывном? 
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Вариант 18 
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
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
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7. Спрос и предложение на некоторый товар на рынке описываются линей-

ными зависимостями вида: pq 219 −= , ps 23 += . Определите равновес-

ную цену. Установите графическим способом, является ли модель паутин-

ного рынка «скручивающейся». 
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7. В банк под a  % годовых была положена некоторая сумма. Через n  лет на 

счете оказалось b  млн. руб. Каков размер положенной суммы? 
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7. В модели потребительского спроса используются функции Торнквиста, 
моделирующие связь между величиной спроса y  и величиной дохода x  

потребителей: а) на товары относительной роскоши ( ),
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7. Предприниматель решил выстроить цех, получая финансирование от банка 
в кредит. Стоимость строительства – 300 млн. ден. ед. Продолжительность 
строительства – 3 года. Стоимость кредита – 10 % в год. Банк предлагает 
два варианта финансирования:  1) равномерно – по 100 млн. ден. ед. в год; 
2) по нарастающей – в первый год 60, во второй 100 и в третий 140 млн. 
ден. ед. Какой вариант финансирования для предпринимателя выгоднее? 
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7. Даны зависимости спроса pq 8600 −=  и предложения ps 8120 +=  от цены 

p . При каких значениях p  появляется дефицит товара и при каких значе-

ниях цены появляются излишки товара? Что можно в каждом из этих слу-

чаев сказать об изменении рыночных цен? 
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7. Три работника внесли рационализаторские предложения по экономии ре-

сурсов: первое экономит 20 % ресурсов; второе экономит 30 % ресурсов; 

третье экономит 15 % ресурсов. Сколько ресурсов экономят все три пред-

ложения? 
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7. Что выгоднее: заплатить за учебу в вузе в начале обучения 5 тыс. усл. ден. 

ед. или по окончании учебы (через 5 лет) 7,5 тыс. усл. ден. ед.? Процентная 

ставка равна 10 % годовых. 
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7. При продаже помещения под офис фирмы продавец предложил предпри-

нимателю два варианта выплат: 10 млн. ден. ед. сразу и по 2 млн. ден. ед. в 

течение 5 лет, либо 15 млн. ден. ед. сразу и по 1 млн. ден. ед. в течение 

шести лет. Процентная ставка (коэффициент дисконтирования) равна 10 % 

годовых. Какой вариант выгоднее? 
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7. Руководство фирмы считает, что через пять лет для замены части оборудо-

вания потребуется сумма  10 000 долл. Каковы должны быть ежемесячные 

платежи (для накопления указанной суммы), если процентная ставка со-

ставляет 12 % годовых? 
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7. Вычислить, какую сумму следует поместить в банк под 10 % годовых, 

чтобы через 5 лет получить 10000 рублей? 
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7. Какую сумму следует поместить в банк под 15 % годовых, чтобы ежегодно 

в течение любого срока можно было снимать с вклада 2000 ден. ед.? 
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−
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x
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7. Прирост населения страны составляет 4 % в год. За сколько лет население 

страны удвоится? 
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Вариант 30 
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7. Спрос и предложение на некоторый товар на рынке описываются линей-

ными зависимостями вида 14,35 +=−= pspq . Определить равновесную 

цену. Найти графическим способом, является ли модель паутинного рынка 

«скручивающейся». 
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